

挑起大梁走在前 聚焦2025山东两会

林武参加菏泽代表团审议时强调

加力提效推动经济持续向好 着力塑造高质量发展新优势

大众日报记者 李子路 刘兵

1月20日下午,省委书记、省人大常委会主任林武来到他所在的省十四届人大三次会议菏泽代表团,与代表们一起审议政府工作报告。他强调,要深入贯彻党的二十届三中全会和习近平总书记视察山东重要讲话精神,认真落实中央经济工作会议、省委经济工作会议精神,坚定扛牢“走在前、挑大梁”使命担当,坚持干字当头,改革创新,奋发有为,加力提效推动经济持续向好,着力塑

造高质量发展新优势。

会上,王良、张伦、李春英、孟令选、赵海林、王兆锋、曾庆熙、王静静、丁书兵、张佐伟、张庆涛等代表作了发言,大家一致赞同政府工作报告,并提出意见建议。林武认真听取大家发言,就一些具体问题与代表们深入交流。他说,今年的政府工作报告坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,通篇贯穿党的二十届三中全会精神和习近平总书记视察山东重要讲话精神,总结成绩全面客观,分析形势精准透彻,部署

工作重点突出,是一个求真务实、鼓舞人心、催人奋进的好报告。我完全赞成这个报告。

林武说,过去一年,是山东历史上极不平凡的一年。习近平总书记再次亲临山东视察,进一步明确山东工作的总定位、新要求,赋予我们“走在前、挑大梁”的重大使命。全省上下牢记嘱托、感恩奋进,稳扎稳打、踏踏实实,统筹推进改革发展稳定各项工作,新时代社会主义现代化强省建设迈出坚实步伐,高质量发展基础更坚实,成色更足,底色更亮,前景更广阔。菏泽

各项事业实现新进步,取得新成效,为全省作出积极贡献。

林武说,今年是“十四五”规划收官之年,也是进一步全面深化改革的重要一年,做好各项工作意义重大。菏泽要锚定目标,改革创新,真抓实干,努力为谱写中国式现代化山东篇章作出新的更大贡献。要聚力夯实稳增长的关键支撑,下好投资“先手棋”,激发消费“新活力”,稳住外贸“基本盘”,推动经济平稳健康运行。要聚力因地制宜发展新质生产力,抓好重点产业培育,大力发展数字经济,加快绿色

低碳转型,推动新旧发展动能平稳接续转换。要聚力推进新型城镇化和乡村全面振兴,抓好粮食等重要农产品稳产保供和农业全产业链提质增效,提升城市治理能力和水平,促进城乡融合发展。要聚力抓改革,推进国企改革深化提升、融资平台及城投公司改革转型、营商环境优化等,提高以改革创新促高质量发展的能力本领。要有效防范化解房地产、地方债务、中小金融机构等风险,抓实抓细安全生产,加强矛盾纠纷排查化解,着力维护社会稳定。

周乃翔参加临沂代表团审议时强调

高扬优势促发展 尽心竭力惠民生 奋力谱写中国式现代化山东篇章

大众日报记者 袁涛

1月20日下午,省委副书记、省长周乃翔到他所在的省十四届人大三次会议临沂代表团,与代表们一起审议政府工作报告。他强调,要深入贯彻习近平总书记对山东工作的重要指示要求,认真落实党中央、国务院决策部署,按照省委要求,锚定“走在前、挑大梁”,高扬优势促发展,尽心竭力惠民生,奋力谱写中国式现代化山东篇章。

王艺华、张宝亮、刘波、臧树启、刘铭、王成成、田婷婷、金成成、刘飞等代表作了发言,一致认为,政府工作报告通篇贯穿习近平新时代中国特色社会主义思想,落实中央经济工作会议精神,紧扣省委十二届八次全会暨省委经济工作会议部署,有力回应人民群众对美好生活的期待,是一个政治坚定、求真务实、凝心聚力、催人奋进的好报告。大家就扩大内需、因地制宜发展新质生产力、推动经济绿色低碳转型、现代

物流体系建设等提出了意见和建议。周乃翔认真听取并回应代表们的发言,表示将认真研究采纳大家的意见建议,更好改进提升政府工作。他强调,新的一年,一定要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为根本遵循,着眼于新情况、新目标、新任务,切实做好扩消费、促投资、稳外贸、防风险、惠民生各项工作,推动经济持续稳健向好、进中提质,为“十四五”圆满收官、“十五五”良好开局打下坚实基础。

周乃翔充分肯定临沂经济社会发展取得的新进展新成效,希望临沂充分发挥好自身优势,扎实推动高质量发展,为全省发展大局作出更大贡献。扩大消费要有新招数,深入实施消费品以旧换新,抓好文旅、住宿、餐饮等消费,扎实推动临沂商城国际化,塑造平台经济优势。重大项目建设要有新进展,强化精准服务和要素保障,盯紧抓好省市县重点项目,加快推进交通、水利等基础设

施建设。民营经济发展要有新起色,深化“高效办成一件事”,打造一流营商环境,真心实意为企业办实事、解难题。城乡融合产业富民要有新作为,统筹推进新型城镇化和乡村全面振兴,提升县域经济发展能级,大力发展乡村富民产业。增进老区人民福祉要有新成效,扎实办好就业、教育、医疗、养老、社保等民生实事,做好基层“三保”工作,不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。

葛慧君参加潍坊代表团审议时强调

高标定位 挑起大梁 在全省发展大局中扛牢经济大市担当

大众日报记者 魏然

1月20日下午,省政协主席葛慧君到她所在的省十四届人大三次会议潍坊代表团,与代表们共同审议政府工作报告。

刘运、雷云、侯成君、张德平、苏立科、孙可奇、李兴钰、岳鹏、孟祥刚、张敬艳、刘建军、李鹏、吕继贤等代表作了发言。葛

慧君在认真听取发言后说,周乃翔省长所作的政府工作报告,通篇贯穿习近平新时代中国特色社会主义思想,牢牢把握习近平总书记对山东工作的总定位、新要求,坚定践行以人民为中心的发展思想,体现了坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的政治立场和政治自觉。报告客观总结过去一年工作取得的显

著成绩,深刻把握当前形势,科学部署今年重点工作,是一个高举旗帜、求真务实、鼓舞人心、催人奋进的好报告。

葛慧君指出,落实好省委省政府决策部署,经济大市必须高标定位、挑起大梁。潍坊要继续精准发力,巩固优势,在全省发展大局中扛牢经济大市担当。要在因地制宜发展新质生产力上扛牢经

济大市担当,以更大力度推进新型工业化,更大力度推进科技创新和产业创新深度融合,更大力度推进全面绿色转型,全力推动经济高质量发展。要在推进乡村全面振兴上扛牢经济大市担当,深入学习运用“千万工程”经验,进一步发挥好粮食生产基础好门类全、农业产业化程度高特色足等优势,在建设更高水平“齐鲁粮

仓”、推动乡村富民产业发展,强化示范片区引领上当标杆。要在进一步全面深化改革上扛牢经济大市担当,继续弘扬敢闯敢试、敢为人先的精神,持续打造一流营商环境,深度对接区域协同发展,着力解决群众关心的问题,用改革的办法破难题、促发展,开新局,创造出更多的“潍坊模式”、“潍坊经验”。

王宇燕参加淄博代表团审议时强调

锚定目标 靶向施策 着力推动全年工作任务落实落地

大众日报记者 李子路 刘兵

1月20日下午,省委副书记王宇燕来到省十四届人大三次会议淄博代表团,与代表们一起审议政府工作报告。省人大常委会副主任、党组书记杨东奇,副省长、省公安厅厅长李伟参加审议。

王宇燕说,政府工作报告坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻习近平总书记视察山东重要讲话精神,认真落实中央经济工作会议和省委经济工作会议要求,系统梳理工作、总结成绩,进一步坚定了现代化强省建设的信心决心;准确把握形

势、制定目标,进一步彰显了勇挑大梁的责任担当;科学部署任务、提出举措,进一步明确了高质量发展的实践路径;积极回应关切,满足需求,进一步体现了人民至上的价值取向,是一个鼓舞人心、催人奋进、引领发展的好报告。

王宇燕指出,淄博市要锚定“走

在前、挑大梁”,勇毅前行、真抓实干,着力推动全年经济社会各项目标任务落实落地。要在全面推进乡村振兴上加大加效,坚持片区化推进、组团式发展,做好“土特产”文章,因地制宜推动兴业、强县、富民一体发展。要在维护社会稳定上加大加效,深化社会稳控风险隐患专

项整治,抓好矛盾纠纷多元化解,推动信访工作法治化,以高水平安全保障高质量发展。要在做好新时代社会工作上加大加效,拓展深化新兴领域党的建设,持续加强党建引领基层治理和基层政权建设,扎实做好凝聚服务群众工作,不断激发社会活力、汇聚社会力量。

杨东奇参加淄博代表团审议时强调

干字当头、稳扎稳打 坚定扛牢“走在前、挑大梁”使命担当

大众日报记者 刘一颖

1月20日下午,省人大常委会副主任、党组书记杨东奇来到他所在的淄博代表团,参加审议政府工作报告。

杨东奇在发言时说,政府工作报告通篇贯彻习近平新时代中国

特色社会主义思想和党的二十届三中全会精神,全面落实习近平总书记视察山东重要讲话精神,充分体现中央决策部署和省委工作要求,政治站位高、总结工作实、分析形势透、目标要求明、部署任务准,符合中央精神,切合山东实际,顺应群众期望,是一个高举旗帜、求

真务实、凝聚力量、振奋人心的好报告。在谋划今年工作总体要求时,报告充分把握了五个“必须统筹好”的科学方法论,体现了高质量发展是新时代硬道理的要求;对经济社会发展主要预期目标设置,与国家预期目标、我省“十四五”规划目标及潜在增长率相衔接,有利

于持续提升经济社会发展质效;部署安排今年的重点工作,明确“十个下功夫求实效”,必将有力组织动员全省各级和广大群众锚定目标、群策群力,为奋力谱写中国式现代化山东篇章而努力奋斗。

杨东奇说,希望淄博坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,深入贯彻落实省委、省政府决策部署,坚定扛牢“走在前、挑大梁”使命担当,干字当头、真抓实干,稳扎稳打、踏踏实实,结合淄博实际,做好落实文章,高质量完成好“十四五”规划目标任务,为实现“十五五”良好开局打牢基础。